



始终坚持队伍建设,人才支撑不断巩固



师德师风建设不断强化。将师德师风教育作为教师开学、新教师入职和各级各类教师培训的第一课。持续开展师德师风和教法教能治理。严格教师师德考核,把师德考核结果与绩效工资分配等进行挂钩。广泛宣传我市优秀教师先进典型事迹,“施廷理:38年坚守,只为叩开农村娃娃爱科学之门”“40年,夫妻乡村教师的故事”等一线教师的感人事迹在“学习强国”“句容发布”等平台推送。教师节期间,28名教师被评为镇江市优秀教育工作者。施廷理等5名教师被评为2023年“句容好人”。



教师专业培养成效显著。实施《句容市教师培训五年专项规划》,树立凭实绩用干部、评职称、选先进的导向,营造优秀人才成长的良好环境。充分发挥33个名师工作室和乡村骨干教师培育站的作用,为教师专业成长提供平台。上年度,在各级各类竞赛中,有4人荣获省一等奖、5人荣获省二等奖、22人获镇江市一等奖、38人获镇江市二等奖。9名教师被评为镇江市第三批特级教师后备人才,48名教师获得镇江市第八批学科带头人称号。

持续建设高质量的干部队伍。通过干部论坛、日常考察等方式全方位、多渠道选拔表现突出、群众公认的优秀年轻校长、后备干部。成立句容市严华银省级名校长工作站,采取集中学习、网络培训、现场观摩和岗位实践等方式培养校长。全市涌现出了一批教育情怀深、理论素养高、业务能力强的优秀校长,5名校园长(书记)成长为省特级教师,3位校长被评为镇江市第六批名校长。

“县管校聘”人事制度深入实施。统筹岗位管理,划定红线,统一标准,统筹5%的岗位作为长期一线教学满工作量、当班主任、支教成绩突出、省级表彰教师的奖励性岗位。探索实施教师弹性上下班、补充休息等制度,保障教师充分的教学工作精力。严控“进校园活动”等,大力减轻教师非教学负担。上年度,56名教师从超编学校分流到缺编学校,218名教师进行了流动,58名教师进行了集团内交流。提升师资补充质量,2023年招录60名省乡村定向师范生,校园招聘研究生33名,省中校园招聘2名,引进国家公费师范生1名,招考教师35名,共补充教师116名(含2023届省乡村定向师范生34名),有效缓解了结构性缺编问题。



新教师宣誓



中小学班主任“我的初心故事”演讲比赛

始终坚持优化环境,保障能力不断增强



党的全面领导不断加强。认真学习贯彻党的二十大精神,严格落实全面从严治党党委主体责任,精心组织实施“聚焦护苗行动,提高育人水平”书记项目。深入实施党组织领导下的校长负责制,党组织把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实的职责进一步加强。严格执行党风廉政建设责任制,出台了工程维修、装备采购、食堂管理等一系列管理制度。句容市教育局党委连续多年被句容市委授予“先进基层党组织”称号。

尊师重教氛围日益浓厚。句容市政府设立拔尖人才奖励津贴,志愿助学专项资金,支持义务教育发展专项资金、课程游戏化专项资金等,所有镇(街道、管委会)设立了助学兴教资金,增强了教育的保障能力。文昌教育基金会奖励教师、励志助学,开展高三教学过程性考核奖励、励志助学奖励、教学质量提升奖励和教育教学成果奖励等,有效促进了教育教学质量提升。

教育民生实事稳步实施。不断扩充教育资源,近年来有水畔新居幼儿园、贾纪山路幼儿园、实验小学福地校区等学校建成投入使用,完成了句容中专、崇明中学、市二中、白兔中心小学等学校运动场消除改造,持续推进儿童青少年近视综合防控工程,即将完成所有中小学教室灯光改造。省中异地新建工程项目已取得建设工程规划许可证并完成基础试验桩的灌注,宝华中心小学新建教学楼项目竣工并投入使用,句容市体育运动学校即将开始招生。

校园安全防线持续加固。严格执行学校安全管理“一岗双责制”,人防、物防、技防得到加强,动态安全飞行检查和隐患排查整改机制进一步完善。严格落实“一年小灶、三年大灶”安全整治方案,深入推进全系统安全生产大检查和“百日攻坚行动”等。摸索校园安全工作规律,不断提高校园安全管理的科学化水平。



华阳中心小学共承办了11届江苏省班主任峰会



乡村定向培养免费师范生南京晓庄学院新生录取通知书句容地区颁发现场

党的二十大报告指出“要坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,加快建设教育强国”,句容全体教育工作者将坚定“躬耕教坛,强国有我”的信心与决心,用心培养健康成长可堪大任的时代新人,为推进中国式现代化句容新实践贡献更多教育力量。

